

ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 22 (8526)

Среда,
25 февраля 2004 года

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена договорная.

ВСЕМ ОКАЖЕМ ПОМОЩЬ Обращение главы г. Мыски к населению города

Уважаемые мысковчане!

На прошлой неделе, 17 февраля на наш регион обрушился сильнейший ураган, какого не помнят даже старожилы. Скорость ветра достигала штормовой силы. В результате области и нашему городу в том числе нанесен значительный материальный ущерб.

Службы жизнеобеспечения города Мыски в целом не плохо поработали, чтобы отразить удар стихии. В частности, оперативно восстанавливались линии электроснабжения, другие мелкие и крупные аварии. К счастью, обошлось без жертв.

Тем не менее ущерб, нанесенный зданиям и сооружениям города, составляет более 4 миллионов рублей. Пострадали школы, учреждения культуры, спортсооружения, жилые дома коммунального и частного секторов.

В этой ситуации считаю, что всем людям, пострадавшим от стихийного бедствия, должна быть оказана посильная помощь, независимо от того, являются они владельцами коммунальной квартиры или частного дома.

Со своими проблемами обращайтесь ко мне лично по телефону 2-20-20 или к моему первому заместителю Геннадию Ивановичу Воробьеву, телефон 2-20-00.

Обещаю, что ни одно ваше обращение не останется без внимания.

Глава г. Мыски
Ю. А. ТОРОПОВ.

ЛИКВИДИРУЕМ ПОСЛЕДСТВИЯ УРАГАНА

В предыдущем номере "Варианта" уже сообщалось о том, что разгулу стихии коммунальные службы привели в порядок организованную работу по ликвидации последствий урагана.

А ущерб городу нанесен огромный. По предварительным подсчетам - более чем на 4 миллиона рублей. По словам директора УГХ Л. М. Белоусова, очень сильно пострадали жилые дома, особенно пятиэтажки 17-го квартала микрорайона ГРЭС, что стоят вдоль областной трассы. Ветром поворачивало окна, пораскрыло и снесло часть кровли. Всего же в городе пострадало 119 домов коммунального сектора, сорвано 4296 квадратных метров крыши, разбито 280 квадратов оконного стекла и даже разломано 57 оконных блоков. Благоустройству при-

чинены убытки на 33500 рублей. Сломано 12 "кобр", с крыши снесло 22 коллективные антенны. Аварийное восстановление энергоснабжения обошлось в 320 тысяч рублей.

- Тем не менее работа по устранению последствий началась сразу же после того, как ураган ослабил написк, - говорит Л. М. Белоусов. - И на большинстве домов люди трудились даже в праздничные дни. В поселке Притомском кроме непосредственно коммунальщиков пострадавшие объекты приводят в порядок строительное управление ТУ ГРЭС. В центральной части города - ООО "Росстройпроект" и ООО "Ремир-2".

Из областного бюджета уже поступила финансовая помощь - 100 тысяч рублей. Почти полностью закуплены необходимые стройматериалы для восстановления крыш - шифер, а также стекло. Работы по ликвидации последствий, нанесенных городу стихией, продолжаются.

НАШ КОРР.



В конце прошлой недели в ДК "Юбилейный" состоялось городское торжественное собрание, посвященное Дню защитника Отечества. В зале собрались участники Великой Отечественной войны, афганской и чеченской войн, участники ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС, воины запаса, делегации трудовых коллективов города.

С поздравлениями в их адрес выступили заместитель губернатора Кемеровской области А. Г. Кытманов, глава г. Мыски Ю. А. Торопов, председатель городского Совета народных депутатов В. П. Антипин,

военный комиссар города А. Л. Лесников. Воинам разных поколений были вручены областные и городские награды.

Торжественное собрание проходило в сопровождении концертных номеров хора ветеранов "Красная гвоздика", детских творческих коллективов.

На снимке: заместитель губернатора Кузбасса А. Г. Кытманов вручает медаль "За особые заслуги в развитии Кузбасса" ветерану Великой Отечественной войны А. П. Литвинову.

Фото Н. СИМОНОВА.

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

14 марта 2004 г. состоятся выборы Президента Российской Федерации.

Избиратель, который не имеет возможности в день выборов проголосовать на своем избирательном участке, где он включен в список избирателей, может проголосовать на любом другом избирательном участке, воспользовавшись открепительным удостоверением.

По 13 марта открепительное удостоверение можно получить в участковой избирательной комиссии. Открепительное удостоверение на основании письменного заявления избирателя при представлении паспорта выдается лично избирателю либо его представителю на основании нотариально удостоверенной доверенности. Доверенность также может быть удостоверена администрацией стационарного лечебно-профилактического учреждения (если избиратель находится в этом учреждении на лечении), администрацией учреждения, где

содержатся под стражей подозреваемые или обвиняемые (если избиратель содержится в этом учреждении в качестве подозреваемого или обвиняемого).

Открепительное удостоверение дает единственную возможность данной категории избирателей принять участие в выборах. Потом как законом "О выборах Президента Российской Федерации" в этом случае не предусмотрено проведение досрочного голосования в помещениях для избирательных комиссий.

В то же время Закон позволяет избирательной комиссии субъекта Российской Федерации разрешить проведение досрочного голосования в труднодоступных и отдаленных от помещений избирательных участков местностей, транспортное сообщение с которым отсутствует или затруднено.

В соответствии с Законом Кемеровской области "О пе- речне труднодоступных и отдаленных местностей Кеме-

ровской области" к таким местностям относятся: п. Тоз, п. Березовый Чувашинского сельсовета; п. Усть-Мрас, п. Тутуяс Подобасского сельсовета.

В связи с этим территориальная избирательная комиссия г. Мыски доводит до сведения избирателей, что 29 февраля 2004 года будут досрочно проведены выборы Президента Российской Федерации:

- участковой избирательной комиссией избирательного участка № 594 (п. Чуазас) в п. Тоз и п. Березовый;

- участковой избирательной комиссией избирательного участка № 605 (школа № 10) в п. Усть-Мрас и п. Тутуяс.

Для проведения досрочного голосования используются переносные ящики для голосования. Требования к порядку проведения досрочного голосования предъявляются такие же, как и в помещении для голосования.

Территориальная избирательная комиссия г. Мыски.

Трудящиеся ОАО "Южный Кузбасс" примут активное участие в выборах Президента Российской Федерации.

На соревнованиях, прошедших в трудовых коллективах ОАО "Южный Кузбасс" совместно с городским отделением партии "Единая Россия", решено принять активное участие в предстоящих вы-

ВЫБЕРЕМ ДОСТОЙНОГО

борах Президента Российской Федерации 14 марта 2004 года.

Работники предприятий ОАО "Южный Кузбасс" выразили уверенность в том, что их позицию разделяет большинство граждан, и в день

голосования жители Междуреченска и Мысков проявят высокую политическую активность, придача избирательные участки и отдав свои голоса в поддержку своего кандидата.

Как известно, партия "Единая Россия" поддерживает кандидатуру В. В. Путина.

Пресс-служба ОАО "Южный Кузбасс".

Мысковскому спортуправлению - 35 лет



В 1969 ГОДУ штат спортивного комитета состоял только из одной единицы - председателя, а бухгалтерский учет вела бухгалтер горисполкома. Горспорткомитет не был юридическим лицом, не имел на своем балансе спортивных сооружений. В те годы в этом не было необходимости, так как все держалось на плечах профсоюзов, которые имели большие средства.

Распоряжением администрации города 12 мая 1993 года горспорткомитет был преобразован в комитет по физической культуре, спорту и туризму. В название добавилось слово туризм. Естественно наш спортивный комитет стал заниматься и этой проблемой.

Спортивный комитет получает статус юридического лица, а учредителем выступила администрация города. С получением самостоятельности появились новые возможности работать с предприятиями, организациями, предпринимателями.

Распоряжением администрации города от 27 июня 1995 года спортивный комитет преобразован в управление по физической культуре, спорту и туризму. Это название существует и поныне.

В различные годы городской спортивной организацией руководили В. П. Черноусов, В. М. Хабаров, В. П. Красавин, В. И. Цепляев, Т. А. Суслова, В. М. Макаров.

В шестидесятых-семидесятых годах самыми популярными видами спорта в городе были футбол, волейбол, лыжные гонки, шахматы, бокс. И сейчас в городе развивается 21 вид спорта, но если к ним добавить вольную борьбу, дартс, самбо, городки, бильярд, регби, национальные виды спорта, то уже

получится 28. Почему добавить? Да потому, что по этим видам спорта отдельные спортсмены выступают на областных соревнованиях, хотя особой популярности в городе они не получили.

Показателем любого города России по развитию физической культуры и спорта является в первую очередь уровень спортивного мастерства. В нашем городе первые перворазрядники и кандидаты в мастера спорта появились в 1971 году. Три перворазрядника подготовил учитель физкультуры Тутуяской средней школы И. П. Петров, и кандидатом в мастера спорта стал Л. Н. Пепеляев.

С тех пор в городе подготовлено по всем видам спорта 539 перворазрядников, 118 кандидатов в мастера спорта, 46 мастеров спорта, пять мастеров международного класса. Александр Воронин и Виктор Соловьев стали заслуженными мастерами спорта. Наши Мысники в смотре-конкурсе среди городов Кузбасса по спортивному мастерству постоянно в десятке лучших.

Этих результатов работы спортуправление добилось благодаря тесному взаимодействию с тренерским коллективом, общественниками. В Мысках высокое звание "Заслуженный тренер СССР" получили Г. Я. Боровиков, В. В. Рейнбольд, заслуженный тренером является А. М. Тишин. Большую лепту в развитие спорта внес

17 ФЕВРАЛЯ 1969 года распоряжением Кемеровского облисполкома был создан Мысковский городской комитет по физической культуре и спорту. С тех пор прошло 35 лет. Много-это или мало для развития спортивной отрасли в городе? Если учитывать стремительный бег нашего времени, то, конечно, в сравнении с сотней лет это мало. Однако за этот короткий период времени в городе сделано очень много и достигнуты высокие результаты в развитии физической культуры, спорта и туризма.

Все успехи и неудачи нашего спорта связаны практически с Анатолием Ивановичем Комаровым, который работает руководителем спортивной организации почти четверть века. Благодаря его энтузиазму и организаторским способностям, а также характеру (по натуре он оптимист) в городе проводится большая спортивно-массовая и оздоровительная работа по привлечению мысковчан к здоровому образу жизни.

Все, что делается в городе, делается под его руководством, какие бы ни проводились мероприятия, за все отвечает этот человек. И только Комаров отчитывается перед главой города, депутатами горсовета за все удачи и промахи в работе.

спортивные школы, Томь-Усинский горнозаводской техникум и один подростковый спортивный клуб. Общее число занимающихся в секциях и группах по видам спорта в данных коллективах составляет 3512 человек.

За успехи в развитии горнолыжного спорта в городе, его становлении, материальном обеспечении и строительстве, проведении Всесоюзных соревнований А. И. Комаров награжден Почетным знаком "Отличник физической культуры ЦС ДСО "Урожай".

В 1997 году Государственный комитет по физической культуре и спорту РФ наградил его Почетным знаком "За развитие физической культуры и спорта". Заслуги А. И. Комарова отмечены многочисленными

грамотами и благодарственными письмами, которых более тридцати.

Несмотря на свой возраст, А. И. Комаров является действующим кандидатом в мастера спорта по спортивному туризму и стремится к заветной цели каждого спортсмена - стать мастером спорта. И мы думаем, что благодаря его упорству в достижении любых целей в жизни и этот рубеж ему по плечу.

Успешные восхождения под его руководством экспедиций на вершину Эльбруса, Белухи, занятое четвертое место в чемпионате России среди водных походов 6-й категории сложности по реке Онот, где он был участником, вселяют уверенность в выполнении будущих планов походов и экспедиций.

мастера спорта. 15 - первый спортивный разряд, 360 человек - массовые разряды.

В городе для занятий физической культурой, спортом и туризмом имеется 69 спортивных сооружений, из них 3 стадиона, 27 спортивных площадок, 18 спортивных

СПОРТ У НАС В ПОЧЕТЕ

сли М. Т. Суровов, Э. Я. Бренев, Я. П. Степанов, Л. Н. Мартынов, В. А. Гришин, С. Ф. Береснев, В. П. Москвой, И. П. Петров, Г. М. Коков и другие.

Л. Н. Опарин награжден Почетным знаком "За развитие физической культуры и спорта", Я. П. Степанов - знаком "Отличник физической культуры ЦС ДСО "Урожай". И. П. Петров, В. И. Ботов, В. М. Тишин, Ю. А. Харитонов, В. М. Хабаров, Б. Г. Абрамов имеют высокое звание "Отличник физической культуры".

Мы гордимся тем, что в нашем городе работают два заслуженных учителя РФ, это И. Ю. Роман и В. А. Тяпкин - учителя физической культуры.

В настоящее время спортуправление объединяет 27 коллектива физической культуры, из них 10 промышленных предприятий и организаций, 12 общеобразовательных школ, 3 детско-юношеские

Под руководством спортуправления в городе активно работают общественные федерации: по волейболу, тяжелой атлетике, футболу, шахматам, спортивному туризму, лыжным гонкам, русским шашкам. В 2003 году создан совет ветеранов спорта. Имеется фонд им. А. Воронина, руководителем которого является А. М. Тишин.

Спортивно-массовая организационная работа осуществляется силами 84 физкультурных работников, из них - 18 в детских дошкольных учреждениях, 22 учителя физической культуры, 3 преподавателя физвоспитания колледжа, 26 тренеров ДЮСШ и 14 спортивных работников спортивных сооружений и клубов. 41 специалист физической культуры имеет высшее образование, 37 - среднее специальное.

Физическим воспитанием с детьми в дошкольных учреждениях занимаются 18 педагогов, 16 из

залов, плавательный бассейн, лыжная база, 5 стрелковых тирнов и 14 других сооружений. Их единовременная пропускная способность составляет 1750 человек.

В 2003 году произведен ремонт спортивного комплекса "Энергетик" и СОК "Олимп". ФОК ЗАО "ЦОФ "Сибирь" является лучшим спортивным сооружением города.

Активизировал свою работу подростковый спортивный клуб "Меркурий", в котором занимается 186 человек. Работают секции по боксу, каратэ, шахматам, общей физической подготовке, группы здоровья, шейпинга.

Ведущими видами спорта на современном этапе являются тяжелая атлетика, каратэ, лыжные гонки, горнолыжный спорт, бокс, футбол, спортивный туризм.

За 2003 год 3 человека стали мастерами спорта, 5 человек выполнили норматив кандидата в

В МОСКВЕ НЕ РАСТЕРЯЛИСЬ



Второй день у нашей команды был свободным: мы не принимали участия в первом виде соревнований - ката, взвешивание было только в шесть часов вечера, поэтому с утра совершили экскурсию на Красную площадь, в Кремль, собор Василия Блаженного и на ВВЦ.

На третий день соревнований начались бои во всех возрастных и весовых категориях. При взвешивании Андрей Нестеров не попадает в свою категорию, имея лишний вес 300 граммов, но при этом выигрывает бой и проигрывает второй - оказывается преимуществом соперника в росте и весе. Успешно выступает Анна Земско-

ва: проводя пять боев и уступив лишь спортсменке из г. Серпухова Московской области, она завоевывает бронзовую медаль и выполняет норматив первого спортивного разряда.

Старшие девушки выступали сразу в двух возрастных категориях. Алена Шленева завоевывает две бронзовые медали в возрастной группе 16-17 лет, уступив чемпионке России прошлого года, а в женской категории - чемпионке Европы. Алена выполняет норматив кандидата в мастера спорта.

Для успешных выступлений на таком уровне соревнований нужно специальное защитное снаряжение - шлем на голову с пластиковым стеклом "Супер Сайф", разработанный в Японии, и кирабы (протекторы на грудь). С помощью города и организаций мы приобрели два комплекта.

И в заключение хочется сказать, большое спасибо всем, кто окказал посильную помощь как в поездке на эти соревнования, так и в приобретении дорогого снаряжения.

Уважаемые предприниматели и руководители, просим обратить на нас особое внимание, у нас очень хорошие преуспевающие спортсмены из нового поколения морально и физически здоровых граждан России. В ближайшие два года мы воспитаем призера, а в лучшем случае - чемпиона Европы.

С. ГИЧИН.
На снимке: Алена Шленева и Анна Земкова со своим тренером С. П. Ганьшиной.
Фото Н. СИМОНОВА.

Проводится работа по подготовке спортивного резерва. Наиболее перспективные и талантливые спортсмены получают стипендии, средства на питание и восстановительные препараты. Для них в течение последнего года проведено 16 учебно-тренировочных сборов.

Большое внимание уделяется пропаганде физической культуры, спорта и туризма в городе через местную газету "Вариант", радио и телевидение.

Несмотря на сложные социально-экономические условия последнего десятилетия, в которых мы работаем, спортуправление удается обеспечить выполнение основных задач своей деятельности.

В 2002 году спортуправлением собрано благотворительных средств от предприятий, организаций и частных лиц 707,1 тысячи рублей, в 2003-м - 447,4 тысячи, и в будущем эта работа будет продолжаться.

В целом спортивные работники города, несмотря на различные экономические трудности, настроены оптимистично, и все поставленные перед нами задачи постараемся выполнить.

Управление по физической культуре, спорту и туризму поддерживает всех мысковчан, ведущих здоровый образ жизни, с 35-летием со дня образования городской спортивной организации и желает новых успехов в развитии спорта, здоровья, благополучия и семейного счастья.

А. КОМАРОВ,
начальник спортуправления.

Желание "поколбаситься" под веселенький музон, да еще в веселенькой компании возникает рано или поздно у каждого юного человека. Однако чтобы танцевать более менее умело, а не имитировать движения робота с испорченной программой, наших детишек учат владеть своим телом в танце. Именно этим занимаются в хореографическом коллективе "Галатея", который работает в ДК имени М. Горького.

В греческом мифе рассказывается о том, что своей страстью любовью легендарный скульптор Пигмалион оживил статую Галатею. В нашем случае в роли скульптора - хореограф Наталья Владимировна Чалкова. А волшебным резом ей служит огромный опыт и знания детской психологии, с помощью которых, словно струйка, снимается робость первых шагов, скованность, появляется пластика движений, уверенность. Лишь тогда юный танцор предстает перед зрителем. Убедительные победы в различных городских конкурсах, яркие, запоминающиеся выступления в Кемерове на фестивале "Парад надежд 2003", а также в Междууреченске на "Международном дне танца" заставляют говорить о "Галатее" как об успешном коллективе.

Чтобы узнать, как удается добиваться победы на конкурсах и симпатий зрителей, я встретилась с хореографом коллектива Н. В. ЧАЛКОВОЙ.

Танцуй,

пока

молодой

- Ваши номера всегда можно отличить от других хореографических выступлений. Есть ли у "Галатеи" свой стиль?

- Конечно, как и у всех хореографов, у меня постановки танцев индивидуальные. Их особенность заключается в определенных движениях, которые мне нравятся больше других и которые чаще использую. А в общем мы танцуем в двух стилях: в эстрадном и в классическом. К эстрадному относятся такие номера, как "Джаз" и "Модерн", а классический - это, по сути, упрощенный балет.

- Расскажите, какие отношения складываются внутри коллектива, между группами?

- На занятиях я очень строгая. Иногда даже ругаю себя за это, но по-другому нельзя. Наверное, поэтому младшая группа страшно боится, и совершенно напрасно. Средняя в более простых отношениях со мной, и уже соображают, что к чему. А старшая группа - это самые близкие в отношениях. Но все - мои маленькие друзья. Группы встречаются на совместных номерах, таких, например, как "Золушка" или "Бременские музыканты". Интересно наблюдать, как младшие следят за ребятами из средней группы, стараются подражать. Средняя поглядывает на старших. А старшая группа страшно довольно тем, что находится в центре внимания.

- Что вам приходится делать для превращения маленьких и кривоногих неумех в "белых лебедей"?

- Главное - пробудить у малыша интерес к танцу, чтобы у него появилось желание заниматься хореографией. То есть с каждым нужно поработать. Если ребенок быстро все схватывает, то к нему и больше требований, а если танец дается трудно, то малышу нужно побольше уделять внимания.

- Можно ли сделать из ребенка без особых данных хорошего танцора?

- Конечно, но для этого нужно сплюхнуть же его собственное желание. По малышу сразу видно, будет ли он танцевать. Например, когда Настя Украинская пришла в коллектив, то сразу можно было сказать, что танцы - это ее стихия: по движениям девочки, по фигуре, данной ей от природы... Хотя в танце на первых порах была не очень хорошо. Зато сейчас стала одной из лучших. И я, и она надеемся, что Настя станет хореографом.

И. КАШИРИНА,
ученица школы № 7.

- Очень хочу выступать на сцене, танцевать перед зрителями, - так непосредственно ответила десятилетняя Алена Ларина на мой вопрос: что привело ее в "Галатею"?

- А на какую танцовщицу ты хочешь быть похожа?

- На мою преподавательницу - Наталью Владимировну. Во-первых, потому что она очень современная, а именно: ставит модные танцы. Во-вторых, она очень хорошо танцует, я бы хотела тоже так танцевать.

- Кто в вашей группе лучше всех танцует?

- Оля Мурашева, Настя Украинская, и я тоже нормально танцую.

- На какое место ты себя поставила бы среди них?

- Наверное, на второе.

Так держат! Как говорит: "Сам себя не похвалишь, никто не похвалит".

- Но как ребята узнают о "Галатее"? Почему их там так много? Как они туда попадают?

Эти вопросы я задала одному из немногочисленных мальчиков младшей группы "Галатеи" - Антону Шевченко.

- Мой одноклассник Вадим ходит в "Галатею" уже второй год и меня позвал. Я здесь уже полгода и буду ходить, потому что мне здесь нравится.

Конечно, нравится! С самого детства быть в окружении красивых девчонок... супер! А позже он вырастет и станет стройным, широкоплечим парнем, который постоянно будет в центре внимания на всех дискотеках. Все лучше, чем подпирать стены зала сутулой спиной.

У ребят старшей группы, которые занимаются хореографией не один год, уже вполне сформировавшиеся взгляды на любимое занятие. И даже на каверзные вопросы у Оли Толстовой находится четкий ответ.

- Ты часто выступаешь перед публикой и, наверное, узнаешь среди своих сверстников. Используешь ли ты выступления для привлечения внимания парней к себе?

- Безусловно! Хореография стала одним из способов привлечения внимания. Но для меня новые знакомства - не главное, потому что танцы - это занятие, которое мне очень нравится.

- Танцы требуют больших усилий для достижения результатов. Было ли желание все бросить и пойти погулять с подружками вместо занятий?

- Конечно, такое желание возникает в основном из-за охоты отдохнуть, чуть-чуть полениться и погулять. Особенно этого хочется тогда, когда на улице солнечная и теплая весна. Но усилием воли приходится загонять себя в танцевальный зал. Потому что нельзя подводить друзей.

Наталья Владимировна Чалкова может быть довольна: ответы юных артистов искренни и запоминающиеся, как их движения в танце.

И. КАШИРИНА,
ученица школы № 7.

СПРАШИВАЛИ - ОТВЕЧАЕМ

СОЦИАЛЬНЫЙ НАЛОГОВЫЙ ВЫЧЕТ НА ОБУЧЕНИЕ

Кому полагается социальный налоговый вычет на обучение?

Как вы знаете, Налоговый кодекс позволяет уменьшить налогооблагаемый доход физического лица на социальные налоговые вычеты (ст. 219). К их числу относится вычет на обучение. Его могут получить налогоплательщики, которые в течение истекшего года понесли расходы на свое обучение, а также на обучение своих детей в возрасте до 24 лет на дневной форме обучения в образовательных учреждениях.

Опекуны и попечители с этого года вправе вычитать из своего дохода расходы на обучение своих подопечных в возрасте до 18 лет, а после прекращения опеки или попечительства - уже бывших подопечных до достижения ими возраста 24 лет. Такое право им предоставил Федеральный закон от 06.05.2003 № 51-ФЗ.

С каких видов доходов можно получить налоговый вычет?

Вычет производится из суммы дохода, облагаемого налогом на доходы физических лиц по ставке 13 процентов, и не зависит от источника получения. Например, индивидуальный предприниматель вправе получить вычет на обучение из своих доходов от предпринимательской деятельности, облагаемых по ставке 13%. А вот если налогоплательщик получает только доходы, для которых установлены другие ставки, например дивиденды (они облагаются налогом в размере 35 процентов), он не может воспользоваться вычетом.

Расходы на обучение, в каких образовательных учреждениях уменьшают налогооблагаемый доход?

Вычет предоставляется тем налогоплательщикам, дети которых или они сами платно обучались в образовательных учреждениях.

К образовательным относятся учреждения следующих типов:

- дошкольные;
- общеобразовательные (начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования);

- учреждения начального профессионального, среднего профессионального, высшего профессионального и послевузовского профессионального образования;

- учреждения дополнительного образования взрослых;

- специальные (коррекционные) для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии;

- учреждения дополнительного образования;

- учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (законных представителей);

- учреждения дополнительного образования детей;

- другие учреждения, осуществляющие образовательный процесс.

Таким образом, социальный вычет может быть предоставлен при оплате обучения в общеобразовательных школах, институтах, академиях, университетах, на курсах повышения квалификации (как при вузе, так и действующих самостоятельно), на различных курсах дополнительного образования (курсы иностранных языков, компьютерные курсы и т. п.). Ясли, детские сады, музыкальные, художественные и спортивные школы также входят в приведенный перечень.

Чтобы налогоплательщик смог получить вычет, учреждение должно иметь лицензию на соответствующий вид деятельности или иной документ, подтверждающий образовательный статус учреждения. Место расположения образовательного учреждения роли не

играет: оно может находиться как в России, так и за рубежом.

Получить налоговый вычет

можно и при обучении в вузе, не имеющем государственной аккредитации. Не имеет значения и форма собственности образовательного учреждения: налогоплательщик может получить вычет за образование, полученное и в государственном, и в коммерческом учебном заведении. Главное, чтобы у образовательного учреждения была лицензия или иной документ, подтверждающий статус учебного заведения. С лицензией либо другого подтверждающего документа нужно снять копию: она потребуется для сдачи в налоговую инспекцию.

Налогоплательщик, претендующий на вычет на обучение своего ребенка, подает копию свидетельства о его рождении; на обучение подопечного - копию распоряжения о назначении опеки (попечительства).

Сумма налога, подлежащая возврату налогоплательщику по декларации, возвращается на основании заявления налогоплательщика.

Как правильно оформить документы для получения социального налогового вычета на обучение?

Налогоплательщик может получить вычет только в том случае, если он сам вносил плату за обучение. Причем - наличным или безналичным путем. Передача в счет оплаты обучения иного имущества, в частности векселей, не дает права на вычет. Если плату за образование своего сотрудника вносила организация безвозмездно (сумма оплаты за обучение не была удержанна из зарплаты работника), получить вычет сотрудник не сможет.

Обратите внимание: есть виды образовательной деятельности, которые не подлежат лицензированию:

- образовательная деятельность в форме разовых лекций, стажировок, семинаров и других видов обучения, не сопровождающиеся итоговой аттестацией и выдачей документов об образовании и (или) квалификации;
- индивидуальная трудовая педагогическая деятельность, в том числе в области профессиональной подготовки.

Если налогоплательщик получил такое образование, вычет ему не полагается.

Каков максимальный размер налогового вычета на обучение?

Размер вычета ограничен суммой 38000 руб. Такая плата действует с 1 января 2003 года. До этого максимальная величина вычета равнялась 25000 руб. Если налогоплательщик претендует на получение вычета за обучение своих детей или подопечных, верхняя планка - 38000 руб. на каждого ребенка в общей сумме на обоих родителей (опекуна или попечителя).

Что необходимо предпринять, чтобы получить социальный налоговый вычет на обучение?

Прежде всего, налогоплательщик должен обратиться в налоговую инспекцию по месту жительства по окончании года, в котором были понесены расходы на обучение. Вопреки распространенному мнению срок обращения за вычетом не ограничивается 30 апреля (дата истечения срока сдачи декларации для тех, кто обязан ее сдать). Обратиться за вычетом можно в течение трех лет после окончания года, в котором были произведены расходы на обучение.

Так, в 2004 году можно заявить о своем неиспользованном праве на вычеты по расходам на обучение, произведенным в 2003, 2002 и 2001 годах.

Для получения вычета налогоплательщик должен представить в налоговую инспекцию:

- 1) письменное заявление о предоставлении социального налогового вычета на обучение (в производственной форме);
- 2) заполненную декларацию по налогу на доходы физических лиц за истекший год;

Томь-Усинский горноэнерготранспортный колледж с 15.03.04 г. проводит обучение предпринимателей по упрощенной системе налогообложения, единому налогу на вменяемый доход и единому социальному налогу.

Обращаться: ул. Энергетиков, 4, ТУ ГЭТК. Кабинет 3-9, тел. 3-45-38.

Томь-Усинский горноэнерготранспортный колледж объявляет набор слушателей на 3-месячные подготовительные курсы на базе 9, 11 классов.

Курсы платные - 1500 р., запись на курсы по квитанции об оплате. Начало занятий 1 марта с 15.00.

Отдел маркетинга: 3-11-12.

П. НИКУЛИНА,
зам. руководителя ИМНС
России по г. Мыски,
советник налоговой службы
РФ II ранга.

МЫСКОВСКИЕ поэты - народ непредсказуемый. То выпускают в свет обойму книжных сборников, на которые особенно урожайным был 2003-й год, то замыкаются каждый в своей раковине, варятся в собственном соку, что, впрочем, может свидетельствовать не о поэтическом бессилии, а о накоплении ими творческого потенциала. Во всяком случае, стихи наших одаренных земляков в последнее время появляются иногда в печатных изданиях, звучат на вечерах в небольших аудиториях по случаю какого-нибудь события местного масштаба или "красной" даты.

ПРИГЛАШАЕТ ЛИТОБЪЕДИНЕНИЕ

При всем при этом мысковские поэты разобщены, как никто другой, если не брать во внимание факт существования при Дворце культуры им. Горького творческого объединения "Чай из рос". Между тем сейчас идет усиленный прогресс объединения литераторов. К примеру, два писательских союза в Кузбассе - два непримиримых в прошлом оппонента сейчас, как говорят знающие люди, переходят к тесному сотрудничес-

ству между собой. Да и что делить?

В нашем провинциальном городе, похоже, тоже есть желание консолидироваться после того, как литературное объединение "Родники" лет 10 назад получило в бозе. А ведь какие в нем были творческие силы! Какие планы строились! И вот - новая попытка при поддержке нашей городской газеты возродить "Родники". В начале февраля инициативная группа организовала в "Елесинке"

что-то вроде учредительного собрания. Проще говоря, у камина встретились неравнодушные к литературе люди, имеющие уже некоторый багаж поэтических и прозаических произведений. Были как "мэтры" местного масштаба, так и начинающие авторы. Каждый рассказал что-то интересное. Читали свои стихи, спорили, советовались, как разжечь в Мысках из отдельных искр творческий литературный огонек, на который собрались бы поэты,

прозаики, любители музыки. Такое общение, подчеркивали все без исключения участники встречи, полезно и необходимо. Так зачем же дело? Только за инициативой, желанием творить. Участники организационного заседания по возрождению "Родников" договорились проводить такие встречи регулярно. Следующая встреча состоится в картинной галерее 28 февраля в 11 часов. Приглашаются не только поэты и прозаики, но и все желающие, кто не равнодушен к творчеству.

В. БАЛАНОВ.

ВНИМАНИЮ СТРАХОВАТЕЛЕЙ!

В соответствии с Порядком подтверждения основного вида деятельности страхователя по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, утвержденным постановлением Фонда социального страхования Российской Федерации от 16.03.2001 г. № 24, в срок до 1 апреля 2004 г. страхователям необходимо подтвердить основной вид деятельности и предоставить следующие документы:

- заявление,
- справку по установленной форме,
- копию Пояснительной записи к бухгалтерскому балансу за предыдущий год.

Если страхователь, осуществляющий свою деятельность по некоторым отраслям (подотраслям) экономики, в установленные сроки не предоставляет документы, исполнительный орган Фонда относит данного страхователя к той отрасли (подотрасли) экономики, которая имеет наиболее высокий класс риска.

При исчислении пособия по временной нетрудоспособности и пособия по беременности и родам следует руководствоваться постановлением Министерства труда и социального развития РФ от 24.12.2003 г. № 89 "Об утверждении разъяснения "Об исчислении среднего заработка при расчете пособия по временной нетрудоспособности и пособия по беременности и родам в 2004 г.", принятые по согласованию с Фондом социального страхования РФ. Указанное постановление зарегистрировано в Министерстве юстиции РФ 15.01.2004 г., регистрационный № 5408.

В связи с изменившимся порядком исчисления пособий обратная сторона листка нетрудоспособности заполняется следующим образом:

В разделе "Сведения о заработной плате":

в графе "Месяцы" указывать расчетный период, за который учитывается заработная плата (12 календарных месяцев, предшествующих месяцу наступления нетрудоспособности, отпуска по беременности, либо менее трех месяцев для соответствующих работников, которым пособие должно выплачиваться в размере, не превышающем за полный календарный месяц минимального размера оплаты труда). Например, "с 1 февраля 2003 года по 31 января 2004 года"; "с 1 января 2004 года по 15 марта 2004 года";

в графах "Число рабочих дней (часов)" и "Сумма фактического заработка" указывается число фактически отработанных рабочих дней (часов) и фактическая сумма заработка в расчетном периоде, и отражаются эти данные в строке "Всего".

При этом графы "Месячный оклад" и "Дневная тарифная ставка" могут не заполняться.

Остальные графы указанного раздела, а также все графы и строки в разделе "Причитается пособие" заполняются в прежнем порядке.

Для работников, фактически проработавших в последние 12 календарных месяцев перед наступлением нетрудоспособности, отпуска по беременности и родам менее 3-х месяцев, в графе "Максимальный размер дневного (часового) пособия" указывается размер дневного (часового) пособия, исчисленного из минимального размера оплаты труда.

Филиал № 9 ГУ - КРОФСС РФ.

Учредители газеты - администрация г. Мыски и муниципальное учреждение "Редакция газеты "Вариант"

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным управлением МПТР России. Свидетельство № ПИ 12-1272 от 26 июня 2002 г.

"ГОСПОДА, я пришел, чтобы сообщить вам пренеприятнейшее известие..."

сказал городничий в гоголевском "Ревизоре". Повторюсь за ним и я, доводя до сведения всех владельцев транспортных средств, что принят и узаконена ст. 20.25 Кодекса РФ об административных правонарушениях "Самовольное отстранение от административного наказания" (т. е. от неуплаты штрафов). Зачастую водители остановленных транспортных средств говорят: "Пишите, пишите, я их ни одного не уплатил и платить не собираюсь". Теперь же, согласно вышеуказанной статьи, инспекторы дорожно-патрульной службы имеют право проверить вашу задолженность перед государством. Как это будет происходить? Инспектор ДПС связывается с инспектором административной практики и узнает о вас всю информацию. Если у вас нет долгов, то вы спокойно

продолжает свой маршрут. В случае, если вы не оплатили штраф, инспектор ДПС имеет право задержать вас на 3 часа в изоляторе временного содержания, составить административный протокол и доставить на разбирательство в суд. А там уже судья примет решение: либо ваш штраф увеличивается в два раза, либо на вас накладывается арест до 15 суток.

Во избежание неприятностей всем водителям, имеющим задолженность, необходимо в срочном порядке погасить ее по месту наказания. То есть, если вас наказывали в нашем городе, то квитанцию нужно принести в ГАИ и там сделать отметку. Если же на

БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

УПЛАТИ ШТРАФ И... ЕЗДИ СПОКОЙНО

vas был составлен административный протокол в другом городе, то вы должны выслать квитанции на адрес ГАИ того города заказным письмом. Квитанция должна поступить в ГАИ как г. Мыски, так и, например, г. Новокузнецка в течение 70 дней после наложения на вас административного штрафа. Поясняю: 10 дней вступает в законную силу вынесенное постановление; 30 дней дается вам на оплату штрафа и 30 дней на предоставление квитанции в ГАИ. По истечении этого срока вступает в силу ст. 20.25 КРФ об административных правонарушениях.

И. СИЗОВА,
инспектор пропаганды
ГИБДД,
лейтенант милиции.

ООО "Росстрой-проект" требует квалифицированный бухгалтер со знанием ПК 1С.

Комитет по управлению муниципальным имуществом сдает в аренду нежилое муниципальное помещение, расположенное по адресу: ул. Серавимовика, дом 14, общей площадью 477,55 кв. м.

Заявки принимаются до 5 марта 2004 года.

Обращаться: г. Мыски, ул. Советская, 42; 2-23-73, 2-15-06.

Поздравляем нашу дочь Наталью Юрьевну ОРЛОВЕЦ с Юбилеем! От души желаем счастья, много-много долгих лет! Ну а главное - здоровья, чего дороже в жизни нет.

МАМА и КРИСТИНА.

ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ

Мет. рамка,
рез. уплотнитель,
обшивка проф. лист,
полимер, шифер.
Кредит. Скидки 20%.
Качество и надежность.
Тел. 2-31-19.

Мысковский "Втормет" закупает м/лом. Дорого. Заключаем договоры. Самовывоз. Тел. 2-17-90 в любое время.

ПРОДАМ срочно 2-комнатную квартиру в центре, 1 этаж, можно в рассрочку. Тел. 2-06-92.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 часов.
Объем: вторник - 1 печатный лист, суббота - 2 печатных листа. Выходит 2 раза в неделю.
Индекс 51917. Тираж 2785.

Адрес редакции: 652840, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Серавимовика, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела информации (Л. И. Русанова) и экономического отдела (А. П. Уколов) — 2-01-44, отдела городской жизни (С. П. Адамсон) — 2-25-57, бухгалтера (Т. С. Коваленко) — 2-12-07.
E-mail: var@myssk.kemerovo.su